

工信部制定 强制报废汽车 回收利用标准

针对报废汽车回收利用问题日益突出的现状，工信部已经会同有关部门研究制定相关强制性标准。

中国汽车流通协会有关专家介绍，早在2001年，国务院就颁布了报废汽车回收利用办法，标志着报废汽车回收管理开始走向法制化轨道。但回收拆解的市场准入制度亟须健全。现有法规已经不能完全适应开展汽车零部件再制造的需要，并在一定程度上影响了回收拆解企业的经营。

(小广)

广告

中国车市何时越过减速坎

随着经济增长放缓和补贴政策退出，2011年以来，中国车市在疾驰多年后，终于撞上了减速坎。

令人欣慰的是，近几个月以来汽车销量增速呈现回升。但分析人士表示，整体经济欠佳、大城市出台“限牌令”等都给车市回暖平添几分变数。

据中国汽车工业协会统计，在历经数年的爆炸性膨胀后，汽车销量增长自2011年以来几乎跌入谷底，从2010年的32.4%骤降至次年的2.5%；2012年上半年，汽车销量增速为2.9%，仍低于去年同期的3.4%。

“过去几年汽车销量增长过于迅速，在一定程度上透支了部分未来的消费。”国际知名会计师事务所毕马威中国汽车

行业负责人江立勤接受记者采访时表示，市场正处于调整期，但从长期来看，“我们对未来市场发展还是持乐观态度，增长潜力很大”。

“二三四线城市的潜力巨大”，市场研究机构IHS汽车咨询亚太区总监赵英智认为，“当地消费者的购买欲望十分强烈，且这些区域的汽车密度还远低于大城市。

另一方面，大城市的“限牌”政策，使汽车业依然难以消减忧虑情绪。

6月30日晚，广州市政府突然宣布，未来一年内，广州市中小客车增量配额为12万辆，50%的增量配置指标将进行有价竞拍，50%的增量指标通过无偿摇号分配。自此，中国三大一线城市——北京、上海、广州，都就汽车增量实施

了限制措施。

在7月的研究报告中，评级机构穆迪表示，广州市的“限牌”措施“会在未来12个月使新车登记数量减少至少50%，且‘很可能被其他同样受交通拥堵困扰的一二线城市效仿’。

这毫无意外地引发了业界的震动和反弹。中汽协常务副会长、秘书长董扬日前表示，一味限购对于汽车产业以及宏观经济的发展都没有好处。他呼吁，应该通过加强道路建设、加强交通管理等综合性办法解决问题。

赵英智则认为，只有“向前看”的汽车制造商才能在竞争中不落下风，从企业的角度出发，应当更多分析相关政策和趋势，有针对性地提供新产品和服务。

此前，中国对消费者购买汽车进行补贴的政策，被认为是导致汽车销量“井喷”的重要推手。如今，推出新一轮大规模补贴的呼声在业界也日益响亮。

汽车业的产销与其上下游整个价值链联系紧密。业内人士认为，在宏观经济疲软的大背景下，不应过高估计刺激政策的效果，“补贴对汽车业的积极作用将会受整体形势的制约而十分有限”。

“中国整体汽车市场已经看到了改善迹象，在下半年后期我们可能看到经济刺激措施和宽松政策的效果。”赵英智告诉记者，“尽管库存上升，但我们也看到制造商和销售商在降价，这应该对提升销量有所帮助。”

(新华)